



## Крипто президент

Трамп и его семья совершили массированное наступление на рынке крипты. И это много значит для отрасли, которую боятся правительства



Фото: Zuma \ TASS

12:05, 21 января 2025,

Антон Меркуров



Возвращение Дональда Трампа на пост президента США — редкий случай, когда от одного человека зависит развитие событий в разных уголках планеты и в разных отраслях. «Смотрите телевизор, будет весело». Новостей хватит всем. От Ближнего Востока до Китая. Аналитики и политологи разбирают темы. Моя стезя — криптовалюты. Спасибо Трампу — такого оживления на рынке мир давно не видел.

Покупайте. Я говорил это, когда Bitcoin стоил \$100, \$1000 и сегодня, когда стоимость самой известной криптовалюты вертится вокруг \$100 тысяч. И возможно, поставит новые рекорды. За эти годы появились и другие цифровые активы, так что, наверное, неважно, что именно у вас есть и сколько. Важно, что вы понимаете, что это такое, и умеете этим пользоваться. Дальше — вопрос фантазии и возможностей. В любом случае, это не только будущее, но и свершившееся настоящее.

Тем более сегодня на Bitcoin свет клином не сошелся. Есть Etherium с вечно дорогими транзакциями, есть Litecoin, XRP и множество других криптовалют, которые во многих местах — вполне себе средство платежа, а не только инвестиционных спекуляций. И это только часть. Помимо традиционной крипты, решавшей финансовые задачи, есть множество других инструментов, использующих те же технологии.

На давно зарекомендовавших себя блокчейнах типа Solana, Poligon или BNB Chain от Binance появились сотни и тысячи цифровых активов. Большая часть из них — электронный мусор. Затраты на использование Сети дешевеют с каждым днем. Есть сервисы, которые помогут создать вам NFT или какой-нибудь токен без каких-либо затрат. Это нижняя часть айсберга. Верхняя — рынок децентрализованных финансов.

Прелесть наших интернетов в том, что для

преобразования одного цифрового объекта в другой надо (если совсем упрощая), по сути, просто написать соответствующий плагин (программный модуль).

Эту задачу давно решили и монстры типа 1inch или Uniswap, и множество других платформ. Своп — конвертация одного актива в другой — доступен в большинстве кошельков. Результат — за секунды и несколько кликов. Нынешние решения удобнее привычных банковских приложений.

А теперь цифры и деньги. Объем транзакций в сутки — более миллиарда долларов. Самых транзакций — миллионы. Активных участников рынка — сотни тысяч. Это все в реальном времени прямо сейчас. Объемы, волатильность, биржи, кошельки, обменники... Теперь это не шутка, а масштабная инфраструктура.

Историческая справка. Это криптовалютное web3-хозяйство все эти годы существовало при большом государственном сопротивлении, возглавляло которое комиссия по ценным бумагам США (SEC), которая все это время славилась консервативной политикой и бесконечными запретами.

И тут пришел Дональд Трамп.



Дональд Трамп. Фото: AP / TASS

Окруженный продвинутыми бизнесменами, он еще в рамках предвыборной кампании анонсировал либеральную политику в области криптовалют. И за сутки до официального вступления в должность в качестве подтверждения своих обещаний выпустил свой токен \$TRUMP, тем самым став первым государственным лидером, оседлавшим самые прогрессивные технологии, которыми, безусловно, является и криптомир.

Токен, выпущенный на блокчейне Солана, стоимостью около 30 долларов (на момент публикации текста цена будет другая) мгновенно привлек внимание примерно всех. От криптосообщества до тех, кто раньше был от этого далек (фигура обязывает). Не будем вдаваться в юридические тонкости — это «крипта Трампа», и этим все сказано.

Финансовые прогнозы — дело неблагодарное.

Какова будет судьба токена в ближайшие годы, предсказать сложно. Как и то, как будет коррелировать курс с действиями самого Трампа, предстоящий срок которого ожидает много сюрпризов.

Что такое «мем-коины»? Это фантики, корректную работу которых обеспечивает тот или иной протокол. Любой может выпустить свои, и тот самый блокчейн гарантирует, что все будет честно. Дальше — вопрос вашей популярности. Свои токены выпускают бренды, знаменитости, новые проекты. Что-то взлетает, что-то — нет. Действительно ликвидных предметов — несколько сотен, да и те подвержены волатильности. В смысле, купить и продать вы можете быстро, но далеко не факт, что получится заработать.

Для обладателей криптофантика это не только радость — иметь в кошельке брендированную монетку. Это может быть доступ к закрытому контенту или мероприятиям. Токены могут иметь множество функций, помимо развлекательных и спекулятивных.

Появление токена \$TRUMP — многогранная тема. Это ликвидный финансовый инструмент, это политический брэндинг и работа с сообществом, популяризация рынка и технологий, которые давно мечтают стать массовыми.

Те, кто побежал покупать, участвуют в общем празднике, вне зависимости от личного отношения к кандидату. Для остальных — повод попасть в будущее. Это никогда не поздно. Сколько бы ни стоил Bitcoin.

Казалось бы, на этом можно закончить. И дать читателю возможность пойти в свой криптокошелек и присоединиться к

тренду. Но даже в рамках последних суток понятно: все только начинается. Как минимум потому, что в дело вступила первая леди. Мелания Трамп решила не отставать от супруга и выпустила свои монеты — \$MELANIA. Также на блокчейне Solana, который уже начал тормозить из-за наплыва желающих. И да, кто-то на этой движухе проиграл (а вы как хотели? Свободный рынок).



Фото: Zuma \ TASS

Но это еще не все. Либерализация законодательства, помноженная на популяризацию криптовалют как таковых усилиями главной пары планеты (в клуб вступает множество новичков), грозит если не новым бумом, то как минимум ярким оживлением отрасли. Внимание к новым монетам заденет и остальные.

За годы существования мир крипты переживал разные периоды. Скандалы с мошенниками, запреты, длинную зиму,

когда курс застывал на конкретной цифре. Теперь наступает если не лето, то как минимум криптовесна.

По идею, на этой ноте можно было бы поставить точку с запятой — криптовалютное ралли стартануло, пора разгребать свои активы. Но снова нет. События развиваются быстрее, чем пишется текст.

И вероятно, к моменту его публикации мы увидим новый токен от семьи президента. \$IVANKA, как понятно из названия, аффилированная с дочкой Дональда Трампа, судя по движениям в кошельках, готовится выйти на публичные торги. А семья-то там большая...

Мировые СМИ блестят эпитетами вроде «невиданно!», «беспрецедентно», «впервые в истории». Как бы мы ни относились к упомянутым персонажам, президент США и его семья за счет использования новых технологий приобрели сотни тысяч новых поклонников, благодарных за внимание и оживления рынка. Это и правда крутое событие. Никто из первых лиц с такой скоростью и успехом не осваивал современные, а значит, спорные продукты.

Оставаясь в рамках естественного экстаза, вызванного ростом любимой отрасли, можно возобновить дискуссию с критиками. «Ваши криптовалюты ничем не обеспечены!» — говорили они. Ну что же, теперь как минимум несколько монет обеспечено репутацией президента США. Какой есть, но это, безусловно, добавляет веса всей индустрии.

Как бы ни неприятно было осознавать, что наша жизнь в разных концах планеты зависит от действий эксцентричного

политика, но пока есть поводы для оптимизма. Что нас ждет, неизвестно, но уже появилась надежда на светлое будущее, пусть и криптовалютное.

## ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



### [Государство течет](#)

Когда потерян интеллект — и искусственный, и настоящий — цифровизация приводит к беде. О новой утечке баз данных

14:55, 9 января 2025, Антон Меркуров